鞍山市行政审批局

关于优化高层次人才创新创业

审批服务的工作方案

为进一步贯彻落实《中共鞍山市委、鞍山市人民政府印发<关于实施“钢都英才计划”的若干政策>的通知》（鞍委办发〔2018〕19号）精神，认真执行《鞍山市“钢都英才卡”管理实施细则》相关规定，做好高层次人才服务保障工作，制定本方案。

一、工作目标

进一步完善高层次人才申办企业和创业项目审批服务保障机制，为高层次人才提供良好的干事创业环境，吸引更多高层次人才和优质项目落户鞍山。
    二、工作任务
   （一）申办企业方面。
为“钢都英才卡”高层次人才在申办企业时提供“五办”服务。即：资料齐全马上办、资料不全指导办、紧急项目加班办、特殊项目重点办、重大项目跟踪办。根据受理事项不同情况，对于资料齐全的申办申请，按照“分类综合接件办理”模式，快速办结；资料不全的申办申请，由企业登记科对申请人进行业务指导，帮助准备相关材料，符合条件的开展容缺预审；对紧急项目、特殊项目和重大项目，相关审批业务科室要最大限度简化办理环节，由专职帮办代办人员提供帮办代办服务和跟踪服务。

责任部门：企业登记科、政务服务中心

2.申办中省直企业、股份有限公司及分公司、外资企业、成品油企业、无行政区划企业等可到市行政审批局办理，按照“分类综合接件办理”模式，快速办结。申办其他企业需到所在县（市）区行政审批局办理的，由业务协调科及政务服务中心业务协调部负责协调县（市）区行政审批局办理或提供帮办代办服务。

窗体底端

责任部门：企业登记科、业务协调科、政务服务中心
（二）创业项目审批方面。
窗体顶端

实行全程代办服务。根据高层次人才创业者申请，由政务服务中心帮办代办部门代为办理涉及市场准入审批、投资项目审批的全部审批手续，协助办理超出本级政府权限的有关投资项目审批手续及投资项目涉及的水、电、气等公共服务事项。

责任部门：政务服务中心
建立审批“绿色通道”。实行专人接待，优先办理。市行政审批局职责范围内的行政审批事项，由业务协调科组织各审批业务科，在国家政策许可范围内，精简前置条件，简化手续，减少环节。在“分类综合接件办理”模式下，安排大厅服务人员负责专人接待，并优先接件、受理、审批、发证。
责任部门：业务协调科、各审批业务科、政务服务中心

实行“提前介入”服务。根据高层次人才创业项目特性和具体审批要求，各审批业务科可通过网络、电话、现场等多种途径提前与创业者对接，提供审批咨询服务和辅导。

责任部门：各审批业务科
实行全天候受理。全年365天无间断受理，实行即来即办，为高层次人才创业项目提供预约服务及延时服务。除需专家论证、现场勘验、中介服务、转报上级等特殊事项外，在法定时限内进一步压缩审批时间，对高层次人才创业项目原则上单个行政审批事项办理时限不超过5个工作日。
责任部门：各审批业务科、政务服务中心
实行容缺预审受理。根据高层次人才创业者申请，在不违反法律法规情况下，对基本条件具备及主要申报材料齐全，交齐法定费税，次要条件或手续有欠缺的行政审批事项，先予受理，进行非主审要件缺项审批，允许企业边办边补。

责任部门：各审批业务科
6.实行“特事特办、一事一议”。对情况复杂的高层次人才创业项目，由市行政审批局邀请相关行政主管部门提前开展专业指导，提出指导意见，组织相关审批业务科室，进行集中会商、联合审查。

责任部门：业务协调科、各审批业务科

三、工作流程

在市行政审批局政务服务大厅重点建设项目专区同时设立“高层次人才审批服务绿色通道”。高层次人才干事创业项目可到“高层次人才审批服务绿色通道”提出服务需求并出示“钢都英才卡”，“高层次人才审批服务绿色通道”工作人员首先引导办事人到二楼业务洽谈室休息等候，然后联系行政审批局业务协调科工作人员。业务协调科根据所需办理业务，组织协调行政审批局各审批业务科及政务服务中心业务协调部（涉及中心进驻事项或帮办代办的业务）开展审批服务，审批结果由统一发证窗口发放。
四、保障措施
（一）高度重视，落实责任。各相关科室和部门要充分认识服务高层次人才申办企业和创业项目工作的重要意义，根据工作实际研究制定责任清单，确保工作具体到人、具体到事，切实做到责任层层落实、任务层层分解。

（二）稳步实施，协同推进。各相关科室和部门要围绕相关工作，结合自身职责分工，精心组织、周密部署，搞好整体谋划，不断细化工作措施，为高层次人才提供便捷高效的审批服务。对于情况复杂、涉及面广的问题，要加强协调、合力解决。
（三）强化督查，务求实效。目前相关工作已纳入全市工作实绩考核的“做好高层次人才的服务保障工作”考核指 标中，督查考核部门要强化工作的监督考核，加大对重点工作任务和科室的督查力度，及时发现工作中出现的问题并协调解决，确保工作举措落地见效。

附件：工作流程图
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