2019年鞍山市行政审批局“重实干、强执行、抓落实”专项行动实施方案

为深入贯彻落实全市“重实干、强执行、抓落实”专项行动大会和《2019年鞍山市“重实干、强执行、抓落实”专项行动实施方案》精神，抓好“重实干、强执行、抓落实”专项行动相关目标任务的落实，推进全局各项工作，按照《实施方案》中具体工作安排和《2019年承接省政府“重强抓”涉及我市任务分工表》《鞍山市“重强抓”行动方案自增任务分工表》的任务分工，制定本实施方案。

一、总体要求

深入贯彻落实《实施方案》中关于建立“一项任务、一名领导、一个团队、一张图表、一抓到底”工作机制的“五个一”总体要求，全面动员、全体参与，统一思想，明确任务，主要负责同志负总责，分管同志负直接责任，把责任落实到具体科室、具体人，确保干一件成一件，做一桩成一桩，如期完成我局承担的“重实干、强执行、抓落实”专项行动各项目标任务。
二、主要任务

2019年“重实干、强执行、抓落实”专项行动围绕承接省政府“重强抓”专项行动涉及我市目标任务和我市自增目标任务两个方面开展。其中，我局承担的工作任务共有9项，其中承接省政府目标任务6项，市级自增目标任务3项。

（一）省政府“重强抓”专项行动目标任务

    1、实施“证照分离”“证照联办”“多证合一”改革。

2、全市政务服务事项“网上办”“集中办”“一次办”比例达到90%以上。

3、工程建设项目审批时限压减至90个工作日。

4、不动产登记5天办结。

5、100个高频事项实现“最多跑一次”。

6、减少行政审批，优化环保、消防、市场监管等执法方式，降低合规成本。

（二）市级自增目标任务
1、推行审批服务标准化。

2、做实县（市）区行政审批局。

3、深入推进“多规合一”。

三、实施步骤

（一）制定方案。按照局领导在市委市政府督查室《关于下发2019年鞍山市“重实干、强执行、抓落实”专项行动实施方案及任务分工表的通知》上的批示要求，结合工作实际制定我局“重实干、强执行、抓落实”专项行动工作方案，并制定《2019年市行政审批局“重实干、强执行、抓落实”专项行动任务分工表》（见附件），细化工作措施，把责任落实到具体部门、具体人，科学合理设定年度目标和季度时节点内容，列出时间表、路线图。

（二）推进落实。严格按照《实施方案》确定的“一项任务、一名领导、一个团队、一张图表、一抓到底”的工作机制，推进任务落实，确保工作具体到人、具体到事，切实做到责任层层落实、任务层层分解。坚持问题导向，实行月调度、季推进、半年、全年进行总结的工作机制，通过召开局工作例会、局长办公会议、业务专题会议等形式，听取专项行动进展情况，协调解决遇到的难点问题，对专项行动进行阶段性汇总研判和统一安排部署，坚持以上率下，充分发挥局领导班子示范带动作用，坚持精准发力，形成各方协同、压茬推进的合力。牵头责任科室要切实负起牵头抓总的作用，各责任科室要各司其职、各负其责，形成上下贯通、左右协同抓落实的工作格局。
（三）强化考核。发挥督查考核作用，将“重实干、强执行、抓落实”工作完成情况纳入鞍山市行政审批局2019年年度和月度绩效考评工作当中，对标考核标准，加大通报力度，将考核结果拉开档次，考出压力、考出成绩。局领导班子成员要带头抓督查落实，对分管工作领域督查考核工作负直接责任；督查考核科要切实加强对我局“重实干、强执行、抓落实”专项行动实施方案贯彻落实情况的督促检查工作，对未完成的目标任务，及时查找问题，立即整改，确保各项工作落到实处。
附件：2019年市行政审批局“重实干、强执行、抓落实”专项行动任务分工表
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