鞍山市行政审批和公共服务

业务专报编制工作方案

为深入推进投资和服务便利化改革，打造“国内一流、省内领先”的行政审批体制机制，进一步将改革工作推向纵深，及时反映近期改革工作成果和审批业务办理情况，市行政审批局将定期编发《鞍山市行政审批和公共服务业务专报》（以下简称《业务专报》），供有关领导同志和相关部门工作中参考。
一、意义及作用

《业务专报》主要从行政审批和公共服务事项办理的角度，借助业务数字和项目实例，重点介绍投资和服务便利化改革推进过程中，以“一个部门一个网络一个印章管审批”为特征的行政审批新体制新机制带来的积极变化，体现改革对优化我市营商环境，提升城市综合竞争力的突出作用。《业务专报》作为一种了解情况、沟通信息的有效手段，主要发挥以下三个方面作用：一是使上级机关和领导及时掌握投资和服务便利化改革等各项工作进展情况，便于上级机关和领导及时作出指示，帮助指导工作；二是与相关市直部门沟通信息、交流经验，促进审管互动工作有效开展；三是向各县（市）区审批局（中心）传达改革精神，通报有关情况，推广先进经验，强化业务指导。

二、主要内容及责任分工
《业务专报》主要包含以下六个部分。

（一）业务统计。对相关业务办理情况进行介绍，如业务办理总数、窗口收费情况、中省直企业登记注册数，并对业务数量的变化情况进行分析。业务协调处负责审批局业务数据的汇总及分析，政务服务中心负责进驻部门办件情况统计，网络平台处会同新点公司等技术部门负责政务服务平台中数据的生动生成工作，确保业务数据准确可靠。

    责任处室：业务协调处、网络平台处、政务服务中心

（二）重点项目审批服务情况。主要介绍重大项目审批服务进展情况及帮办代办服务成果，特别是对市、县（市）区(开发区)联动帮办代办情况进行介绍，反映企业面临的实际困难，政务服务中心负责。

对本月召开涉及项目审批的业务专题会议及专业审查委员会会议情况进行介绍，由提请召开会议的审批业务处负责。
责任处室：政务服务中心、相关审批业务处

（三）政策法规及事项变化情况。对涉及市行政审批局行政审批的法律法规调整和行政审批事项变化情况进行通报。

责任处室：政策法规处

（四）联合勘验及专家评审情况。对市行政审批局组织实施的联合勘验、“一车勘验”和专家评审情况进行通报。

责任处室：现场勘验处

（五）审批与监管联动情况。对审管互动情况进行简要介绍。主要包含各审批业务处本月推送审批信息、接收监管信息、审批信息公示及审管互动工作开展情况。

责任处室：业务协调处、网络平台处、相关审批业务处

（六）优化营商环境事例。主要介绍各处室（派驻窗口）为企业和办事人提供优质服务，优化我市营商环境的典型事例，体现改革后提升服务质量的具体成果。相关审批业务处和政务服务中心将好的经验做法及群众反馈等信息上报，由督查考核处（局营商办）负责汇总形成材料。

责任处室：督查考核处、相关审批业务处、政务服务中心

目前，《业务专报》（模板）已由业务协调处编制完成，各相关责任处室可参考模板中内容，自行修改完善增添栏目内容。为确保《业务专报》于每月初印发，相关业务数据和工作情况的截取区间为上月25日至本月25日。

三、发送范围

参照《鞍山市推进投资和服务便利化改革工作动态》发送方式及范围，结合审批相关工作实际，确定如下发送范围。

报：省营商环境建设监督局、省政务服务管理办公室、市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志。其中，省营商环境建设监督局、省政务服务管理办公室采用邮寄送达方式；市委、市政府采用办公厅机要室投格方式；市人大常委会、市政协采用邮寄方式。

送：市委各部委办局，中省、市直各有关部门，各县（市）区、开发区（管委会）党（工）委、政府，市纪委监委派驻市财政局纪检监察组。均采用邮寄送达方式。

发：领导班子成员、各处室、政务服务中心、各进驻窗口单位、各分中心、各县（市）区审批局（中心）。其中，领导班子成员、各处室、政务服务中心、各进驻窗口单位采用纸质版送达方式；各分中心、各县（市）区审批局（中心）采用邮寄方式。

《业务专报》电子版同时通过OA发送至各相关部门，并在鞍山市政务服务网进行公示。

四、工作要求

（一）业务协调处负责《业务专报》的编制工作，对相关工作进行组织协调，每期《业务专报》经局领导审阅同意后印发。

（二）各责任处室要于每月25日前将负责栏目内容报业务协调处，保证材料质量，事前报分管领导审阅。业务协调处负责对各责任处室上报信息情况进行统计，按月向分管领导汇报。

（三）业务协调处负责统一接收上级部门和领导、市直各相关部门关于《业务专报》的意见反馈，及时向分管领导汇报，配合分管领导组织各相关处室制定处理意见。
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【编者按】  为深入推进投资和服务便利化改革，打造“国内一流、省内领先”的行政审批体制机制，进一步将改革工作推向纵深，及时反映近期改革工作成果和审批业务办理情况，市行政审批局将按月度编发《鞍山市行政审批局业务专报》（以下简称《业务专报》），供有关领导同志和相关部门工作中参考。

（一）业务统计    市行政审批局x月份受理业务xxxx件，其中即办件xxx项，承诺件xxx项。中省直企业登记注册xxxx件。
市政务服务中心x月份受理业务xxxx件，窗口收费xxx万元，截止x月末，共收取费款xxx万元。

（二）重点项目审批服务情况   本月重点项目xx项，帮办代办重点项目xxx件。其中xx房地产开发项目投资额xxx万元，目前该项目进展到xxx环节，由审批局xx处牵头办理（或县区xx部门）。企业在审批中面临的主要问题是xxxx。

x月份共召开业务专题会议及专业审查委员会会议xx次，重点研究xxx等事项办理情况。其中，xxx事项已提交市规委会或市政府常务会议审议。

（三）政策法规及事项变化情况    本月有涉及审批局xx审批处的xxx事项的法律法规发生修改，新法规自x月x日起执行。本月xxx事项划转至审批局xxx处，xxx事项依法取消，xxx事项下放县（市）区。

（四）联合勘验及专家评审情况    本月共组织现场勘验xxx次，联合勘验xxx次，组织专家评审xxx次。

（五）审批与监管联动情况    本月组织召开审批和监管部门工作联席会议x次，重点研究xxx事项相关问题。市行政审批局向各行业主管部门推送审批信息xxx条，接收监管信息xxx条，网站公示审批信息xxx条。

（六）优化营商环境事例    本月xxx窗口（处室）为企业和办事人提供xxx服务，解决xxx方面问题，为企业和办事人节约时间xxx工作日，受到办事人好评，收到锦旗、感谢信xxx件。

	报：省营商环境建设监督局、省政务服务管理办公室、市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志。

送：送：市委各部委办局，中省、市直各有关部门，各县（市）区、开发区（管委会）党（工）委、政府，市纪委监委派驻市财政局纪检监察组。

发：领导班子成员、各处室、政务服务中心、各进驻窗口单位、各分中心、各县（市）区审批局（中心）。
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