鞍山市行政审批局

关于进一步做好鞍山北方国际健康城和

南沙河流域综合整治项目审批服务的

工作方案

为进一步贯彻落实市委、市政府招商引资、加快项目建设的工作部署，优化我市重点项目审批服务工作，更好的为项目提供全过程全天候“保姆式”审批服务，特制定本方案。

一、基本情况

鞍山北方国际健康城项目是我市深入实施“两翼一体化”经济发展战略，积极推进“四产融合一体化”发展的具体范例。由北京赛博方舟、南京中健之康、浙江亚夏股份和鞍山市城市建设投资发展有限公司等4方共同建设。该项目涵盖基因检测、健康大数据中心、大健康博物馆、干细胞试验中心、医疗中心等业务。

南沙河流域综合整治工程涵盖南沙河鞍山市境内所有主流和支流，全长约70公里，流域面积300多平方公里，实施范围包括从千山正门至高速公路段主河道堤岸两侧200米范围内的所有土地，对两岸沿线可开发的21块、总面积约300公顷的土地进行整体规划、整体治理、整体开发。

二、主要工作
（一）成立市行政审批局鞍山北方国际健康城和南沙河流域综合整治项目审批服务工作领导小组。为进一步做好相关重点项目审批服务工作，拟成立市行政审批局鞍山北方国际健康城和南沙河流域综合整治项目审批服务工作领导小组，组长为市行政审批局党组副书记、副局长吕品，副组长为党组成员及局级调研员。小组成员按照项目定位和建设进度，涵盖我局企业登记、投资项目、规划、建设工程、生态环境、农业水利、医药器械、卫生健康、现场勘验等相关审批业务科室，由业务协调科负责总体组织协调工作，由中心项目代理服务部负责全流程帮办代办工作。

（二）围绕重点项目开展“集中联动”“集成办理”审批。按照《鞍山市工程建设项目审批制度改革工作方案》（鞍政办发〔2019〕21号）和《鞍山市行政审批局“集中联动”“集成办理”工作实施方案》（鞍行审发〔2018〕6号）要求，对鞍山北方国际健康城和南沙河流域综合整治项目建设和运营过程中涉及的审批事项，由业务协调科组织相关科室，开展“集中联动”“集成办理”审批，建立项目工作台账，对需要局内各科室会商解决的问题，定期组织项目审批推进会议，通报项目进展情况，加快项目审批进度。

（三）强化帮办代办及业务对接。由中心项目代理服务部指派专人负责鞍山北方国际健康城和南沙河流域综合整治项目帮办代办工作，及时了解项目进展情况及企业需求，对涉及各市直部门和各县（市）区、开发区的审批事项，提供帮办代办服务。

三、保障措施
（一）高度重视，落实责任。要充分认识相关工作重要意义，以保障重点项目顺利开工、建设、运营为目标，加强组织协调，及时研究解决推进过程中遇到的困难和问题，高度重视、认真对待、积极配合、做好工作。根据工作实际研究制定责任清单，确保工作具体到人、具体到事，切实做到责任层层落实、任务层层分解。
（二）精心准备，优化服务。各相关科室和部门要围绕相关工作，结合自身职责分工，按照审批服务新体制新机制要求，精心组织、周密部署，不断细化工作措施，确保指导到位、服务到位、落实到位，使项目单位真切体会到便利感和获得感。
（三）强化督查，务求实效。领导小组成员要带头抓督查落实，对分管审批服务工作负直接责任。由督查考核科负责审批服务过程中的业务督查督办和投诉处理工作，及时发现和通报审批工作中存在问题。
鞍山市行政审批局

鞍山北方国际健康城和南沙河流域

综合整治项目审批服务工作领导小组

成员名单

主要职责：负责为项目审批提供全方位全天候“保姆式”审批服务，及时了解项目进展情况及企业需求，协调解决项目审批过程中存在的堵点和难点问题。

组成人员：
组  长：吕  品   党组副书记、副局长  

副组长：赵佐东   市政务服务中心主任
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        孙  虹   副局长

        叶春露   副局长

        于  涛   局级调研员

董宏毅   副局级调研员  

成  员：吴冠男   业务协调科科长

        孙  羽   政策法规科科长

        郭  鹏   政务指导科科长

        宋留新   企业登记科科长

        刘  江   投资项目科科长

        赵丽莉   规划审批科科长

        朱  疆   建设工程科科长

        马  壮   生态环境科科长

        陈庆新   农业水利科科长

        范朔南   医药器械科科长

        杨昭林   卫生健康科科长

        林  静   现场勘验一科科长

        安景友   现场勘验二科科长

孔  玲   政务服务中心项目代理服务部部长

工作联系人：

业务协调科科长  吴冠男

联系电话：5591130、15842277855

政务服务中心项目代理服务部部长  孔玲
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