鞍山市行政审批局关于

履行市公共行政管理办公室职责

深入推进全市政务服务新体系建设的

工作方案

按照《鞍山市构建政务服务新体系实施意见》（鞍委办发〔2018〕46号）文件精神，结合市行政审批局工作职责，为切实履行市公共行政管理办公室职责，深入推进全市政务服务新体系建设工作，现制定本方案。
一、总体目标

进一步健全服务体系，转变服务方式，优化服务流程，提升服务效能。在市级行政审批新体制新机制建立运行的基础上，加快构建集行政审批、网上办事、窗口服务、运行管理、基层服务、监督考核“六位一体”，贯通市和县（市）区（开发区）、乡镇（街道）、村（社区）四级，覆盖城乡、纵横联动的全市政务服务新体系，实现更多的行政审批和公共服务事项通过一网办理，必须到政务服务大厅办的做到“只进一扇门”“最多跑一次”。

二、基本原则
坚持依法依规。运用法治思维和法治方式，规范政务服务行为，限制自由裁量权，维护群众合法权益，努力提高政务服务工作的制度化和法治化水平。

坚持集中集成。通过权力事项集成、网络数据集成、服务平台集成、运行管理集成、服务方式集成、监督手段集成，进一步提升政务服务整体效能。

坚持统一规范。推进实体政务大厅和网上办事大厅规范运行，健全政务服务机构职能，统一服务平台，统一运行管理，统一服务模式，统一监督考核，实现全市政务服务上下对应、一体运行。

坚持共享联动。加快推进“互联网+政务服务”，推进政务服务跨部门、跨区域、跨层级业务协作，线上线下无缝衔接，实现政务信息共享共用、审管联动。

坚持便民利企。以企业和群众需求为导向，强化服务意识，优化服务流程，创新服务方式，提高服务质量，拓宽服务渠道，通过“数据跑、快递跑、代办跑”，让群众和企业办事“少跑腿、好办事、不添堵”，最大限度实现政务服务便利化。

三、主要任务

（一）切实履行市公共行政管理办公室职责。

1.贯彻落实国家、省及市有关行政审批和公共服务制度改革等方面的方针政策、法律法规，会同有关部门探索行政审批和公共服务制度改革、优化政务服务环境等工作，并组织实施。

2.负责全市网上政务服务平台规划建设、升级改造、功能完善和运行维护，负责全市网上政务服务平台的制度建设、业务培训、日常管理和监督考核，负责全市网上政务服务平台对国家部委和省级部门发布的共享政务信息资源的应用推广，运用信息化手段优化审批流程，负责全市网上政务服务平台运行数据的采集汇总、统计分析和研判应用。

3.规范、指导全市行政审批工作，负责建立和管理全市政务服务事项库，建立和完善政务服务工作机制，对行政审批行为进行跟踪督办，组织对进驻市政务服务大厅的政务服务事项和上级委托事项，开展优化流程和标准化建设，负责对各部门、单位进驻市政务服务大厅的政务服务行为进行监督管理和指导服务。

4.组织推进全市政务服务体系建设，协调和指导县（市）区、开发区开展政务服务工作。

5.受理企业和群众涉及行政审批和公共服务的业务咨询和投诉举报工作，配合有关部门查处违法违规违纪问题。

6.负责市政务服务中心的建设和管理，负责对市级政务服务分中心的运行进行指导和监督。

牵头科室：业务协调科

责任科室：政策法规科、政务指导科、督查考核科、网络平台科、市政务服务中心相关部门

完成时限：长期推进
切实加强审批监管衔接互动。

推进审批监管扁平化、便利化、规范化，进一步健全审管配合的制度化、程序化、常态化机制。健全审管信息交流与反馈机制，促进审批监管信息双推送，实现审批与监管信息共享。建立审批监管责任人和联络员制度，随时发现、沟通、研究、解决审批和监管常规问题。建立审批监管会商会议制度，及时沟通、会商、研究、解决审批监督重大问题。建立第三方评判裁决机制，确保审批监管工作的整体性和协调性。

牵头科室：业务协调科

责任科室：政策法规科、网络平台科、各审批业务科

完成时限：11月底前取得阶段性成果，长期推进
进一步搭建全市政务服务“一张网”。

推进网上政务服务体系全覆盖，有计划、有步骤地将政务服务网向县（市）区（开发区）、乡镇（街道）、村（社区）延伸发展；推动不同层级政务服务机构之间实现网络互联互通、信息共生共享和业务协同办理，打造全市各级实体政务服务大厅和网上办事大厅相结合的服务模式。积极推行“网上办”，凡与企业生产经营、群众生产生活密切相关的审批服务事项“应上尽上、全程在线”，切实提高网上办理比例。除法律法规有特别规定外，有条件的县（市）区及开发区80%以上审批服务事项实现网上能办。

牵头科室：网络平台科

责任科室：政务指导科

完成时限：11月底前取得阶段性成果，长期推进
优化网上政务服务平台功能。

完善以“外网受理、内网办理，应上尽上、全程在线，网端推送、数据共享”为模式的网上政务服务平台建设；优化“工程建设项目审批”“集中联动”“集成办理”“审管互动”等业务子系统功能；努力实现网上办事“统一入口”、身份信息“统一认证”、办理结果“统一归集”、数据信息“统一调用”等技术应用。

牵头科室：网络平台科

责任科室：业务协调科

完成时限：11月底前取得阶段性成果，长期推进
统一市和县（市）区、开发区两级政务服务大厅运行模式。

统一市和县（市）区、开发区政务服务大厅的功能定位、运作模式、管理机制，努力实现“集约、精细、便捷、高效”的窗口无差异服务。建立“一窗口受理、一站式办理、一平台共享、一网式流转”运行模式；完善“前期咨询辅导、前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”服务流程；推行审批服务标准化；建立和完善首问负责制、一次告知制、限时办结制、政务公开制和责任追究制等工作制度；深化上门办理、预约办理、帮办代办、证照寄送等服务举措；推进政务服务事项网上办理。
牵头科室：业务协调科

责任科室：政务指导科、市政务服务中心相关部门

完成时限：11月底前取得阶段性成果，长期推进
建立市和县（市）区、开发区协同的审批业务联动机制。

推动市和县（市）区、开发区政务服务机构之间审批工作的协调配合和业务联动。落实工程建设项目审批制度改革等改革举措，形成市和县（市）区、开发区上下协调互动的工程建设项目审批联办和帮办代办机制，实现常态化运作。

牵头科室：业务协调科

责任科室：网络平台科、市政务服务中心相关部门

完成时限：11月底前取得阶段性成果，长期推进
加强政务服务监督考核。

指导各级政务服务管理机构建立健全各项内部监督管理制度，加强对本级政务服务大厅、部门派驻窗口、本级政务服务分中心和下级政务服务管理机构的监督考核，加强对政务服务事项办理情况以及相关工作人员服务行为、服务效能、服务作风等的监督检查；建立督查考评通报制度，对各级政务服务大厅和分中心运行管理情况向上级部门和政府开展定期和专题通报；健全完善电子监督系统，实现对政务服务全过程动态监督；要疏通社会和群众监督渠道，完善政务服务效能监督，全面推行审批服务过程和结果公开公示，接受社会监督；建立公众参与的政务服务工作评价机制，主动回应社会关切；要引入第三方评价机构，用科学、专业的方法对全市政务服务的质量和水平进行综合评价。
牵头科室：督查考核科

责任科室：政务指导科、网络平台科、市政务服务中心相关部门

完成时限：长期推进
三、保障措施

（一）加强组织领导。成立市行政审批局构建政务服务新体系工作领导小组，由市政府副秘书长、局党组书记、局长朱勇任组长，局领导班子成员任副组长，相关科室及市政务服务中心相关部门负责人，各县（市）区、开发区行政审批局和各市级分中心主要领导任成员，领导小组办公室设在业务协调科。领导小组负责相关工作的制度设计、系统谋划和统筹协调，落实市委、市政府的工作部署及要求。

（二）明确工作责任。各相关科室和部门要把政务服务新体系建设工作作为一项重要工作任务抓紧抓好，结合自身职责分工，精心组织、周密部署，不断细化工作措施，确保相关要求落实到位。要建立各科室间，特别是市、县（市）区两级工作协调联动机制，定期研究、会商、沟通解决政务服务体系建设中有关问题，加强横向协作、纵向联动、紧密配合，确保体系建设成效最大化。

（三）强化督导落实。督查考核科会同业务协调科、政务指导科、网络平台科等科室加强对全市政务服务体系建设工作的督查考核和实地验收，相关指标纳入对各县（市）区、开发区考核指标体系。要及时发现和反馈工作中出现的问题，对推进工作不力、进度迟缓、工作敷衍的科室和部门要追责问责，确保全市政务服务体系建设落到实处，取得成效。

鞍山市行政审批局

构建政务服务新体系工作
领导小组成员名单

主要职责：负责构建集行政审批、网上办事、窗口服务、运行管理、基层服务、监督考核为一体，贯通市和县（市）区（开发区）、乡镇（街道）、村（社区）四级，覆盖城乡、纵横联动的全市政务服务新体系。进一步规范实体大厅和网上办事大厅运行，加快推进“互联网+政务服务”，强化服务意识，优化服务流程，创新服务方式，提高服务质量，拓展服务渠道。

组成人员：

组  长：朱  勇  市政府副秘书长、党组书记、局长 

副组长：吕  品  党组副书记、副局长

        赵佐东  市政务服务中心主任   

        高向宁  副局长

        孙  虹  副局长

        叶春露  副局长

        于  涛  局级调研员

        董宏毅  副局级调研员 

成  员：吴冠男  业务协调科科长

        孙  羽  政策法规科科长

        郭  鹏  政务指导科科长

        李华宇  督查考核科科长

        崔鹏翱  网络平台科科长

孔  玲  市政务服务中心业务协调部部长

        金秀春  市政务服务中心窗口服务部部长

        徐福洲  海城市行政审批局局长

        吴宏忠  台安县行政审批局局长

        陈  兴  岫岩县行政审批局局长

        佟汉福  铁东区行政审批局局长

        丁岩松  铁西区行政审批局局长

        贾洪霞  立山区行政审批局局长

        郭淑萍  千山区行政审批局局长

        吕治江  高新区行政审批服务局局长

        荆  旭  经济开发区行政审批服务局局长

        张继瑞  千山风景区行政审批服务局局长

张  颖  市公安局人口和出入境管理局局长

        高振波  市公安局交通安全管理局车辆管理所所长

马明军  市人力资源和就业服务中心主任

周丹东  市社会保险事业服务中心主任

倪  菲  市不动产登记中心主任

郭  凯  市房地产交易中心主任

梁  飞  市住房公积金管理中心主任

领导小组办公室设在业务协调科，承担领导小组日常工作，负责统筹推进构建政务服务新体系工作。办公室主任由吴冠男同志兼任。 



