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机构设置审批工作实施方案

为全面贯彻落实辽宁省卫生健康委员会《关于进一步加强医疗机构设置审批和校验工作的通知》精神，规范医疗机构设置审批，制定此方案。
一、工作目标
以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，通过医疗机构审批工作的自检自查，查摆问题，开展整改，规范审批行为；加强审批相关法律法规学习，完善审批工作制度建设，通过制度建设巩固整改成果；加强部门合作及信息沟通，做好新形势下医疗机构审批工作，促进医疗机构高质量发展。
二、工作内容
（一）全面自检自查
根据辽宁省卫生健康委员会《关于进一步加强医疗机构设置审批和校验工作的通知》精神，结合《医疗机构管理条例》等法律、法规，对审批局成立以来审批的医疗机构全面展开自检自查。从医疗机构申报材料、审批流程、审批层级、公示备案情况全面进行梳理，列出问题清单。
（二）抓好问题整改
针对自检自查及国家、省、市各级卫生健康行政部门督导检查中反馈的问题，认真研究问题症结所在，从制度、机制上寻找问题根源。能够立行立改的马上落实；需要长期推进的，研究制定整改方案，建章立制，列出具体整改措施。
（三）开展业务学习
进一步加强学习《医疗机构管理条例》及其实施细则、《医疗机构基本标准》、《卫生部关于医疗机构审批管理的若干规定》等法律法规，拓宽学习形式，向领导学习、向上级业务主管部门求教；科室内部互学互助、共同进步；结合工作实际，通过案例讨论、难点探讨等方式，提高学习效果，实现业务学习常态化，全面提升服务能力和服务水平。
（四）完善审批制度
进一步完善医疗机构审批工作机制，加强审批管理、公示和逐级备案制，建立健全医疗机构审批受理、现场审核、审批签发、公示、备案的工作制度和流程，严把审批权限、严查审批条件、严格审批程序、严肃责任追究、严禁越权和违规审批，逐步建立科学、有序的医疗机构审批工作机制。
（五）加强审管互动
加强同卫生健康行政、市场监督管理等部门的相互合作及信息共享，明确部门职责，建立健全信息共享、相互衔接、协同配合的监管协调机制。定期将审批信息传递给相关监管部门并向社会公开，配合监管部门落实对违法、不达标医疗机构的查处，依据行政处罚法需吊销执业许可或暂缓校验期满仍不能通过校验的，及时予以注销。
三、实施步骤
（一）自检自查阶段（11月中旬）
进一步学习医疗机构审批相关的法律法规，结合学习，查摆工作中存在的问题，分类分项列出清单。
（二）整改落实阶段（11月下旬）
针对整理出的普遍性问题、突出性问题，分层面拿出针对性和可操作性强的整治工作方案，可立行立改的马上落实；需进一步推进的，明确整改期限，落实整改责任。
（三）整改推进阶段（12月上、中旬）
推动全面整改，整改一项，销号一项。把问题整改与加强制度建设紧密结合，通过制度建设巩固整改成果，以整改促提升，以提升固整改，避免问题反弹。
（四）总结验收阶段（12月下旬）
各相关部门根据整改结果形成经验总结，促进医疗机构审批工作的高质量、高水平开展。
四、保障措施
（一）提高思想认识
充分认识医疗机构审批的重大意义，是政府依法行政的具体体现，是为社会持续提供安全、有效的医疗服务的有力保障，各相关科室要切实提高政治站位，把此项工作作为推进依法行政的基础性工作来抓，牢固树立纪法思维，依法行政，促进医疗事业高质量发展。
（二）强化责任落实
审批局各相关科室要明确分工，落实主体责任，协调推进，确保医疗机构审批工作规范、高效开展。政务服务中心窗口部做好材料接收及形式审查，卫生健康审批科做好材料实质性审查、受理及审管互动的信息传递，现场勘验二科做好现场审核，局机关办公室、网络平台科协同做好医疗机构审批结果的公示公告，督查考核科负责对方案落实情况开展督查。
（三）建立督察机制
建立由督察考核科牵头、各相关科室共同参与的督察考核机制，对审批工作各环节中相关科室责任落实情况开展督察。对自检自查走过场、搞形式、落实不到位的问题，追究相关科室的主体责任，确保查摆问题深入、透彻，整改措施有力、有效。

